

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Négy hasabos petit sorost 5 kr. Nagyobb...

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló...

Nyitási költségek minden petit sora...

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség...

Kéziratok nem adnak vissza.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre...

Alap szellemi részét illető minden köz...

Előfizethető helyben: Telegráf K. Lajos könyvtárában...

Az eszme diadala.

Debreczen, febr. 25.

(K.B.) Az ultramontán izgatás daczára a polgári házasság eszméje napról-napra terjed...

De míg az ultramontánok csak a modori tótcskákra és egynehány elboldondított oláhra hivatkozhatnak...

Már eddig is számos megyei törvényhatóság nyilatkozott a kormány egyházi politikai programja...

A katolikus és zsidó Budapest, a katolikus Szeged, a katolikus Pozsony, a kálmínista Komárom...

Hát mit akartok még ti, sötétség baglyai!? Szembe akartok nézni a tiszta verőfényvel? Megvakultok!

A kormány — melyet a kérdésben őszintén támogatunk — bátran megvalósíthatja egyházi politikai programját...

Sursum corda! Győzni kell, győzni fogunk! Velünk az igazság, velünk a józan hazaszeretet...

Mi pedig, kik e harcban a legharásnyabb riadózt hallattuk, maholnap, midőn a győzedelmes eszme terjedését látjuk...

Vakmerő korteskedés a király nevével. A polgári házasság ellenzői olyan taktikát engedtek meg maguknak...

szövege ugyanis ekként hangzik: »Mélyen tisztelt magyar képviselőház! Midőn a magyar nép-több képviselője a kötelező polgári házasság törvényesítését követeli...

Rémlátó püspök. Zalka János győri püspök a papa jubileuma alkalmából egyházi beszédet mondott, melyben megemlékezett a többiek között a polgári házasság kérdéséről is.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése febr. 23-án.

A képviselőházban esütőtörökön fejezték be a tisztviselői fizetés-rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Ezután tárgyalás alá vették az 1893. évi költségvetést. Először a földművelésügyi tárca-budgetet tárgyalták.

Elő felszólaló br. Andreánszky volt, ki a kivándorlás megakadályozását az ok-szerű földművelésben látja.

Gazdasági kongresszus benyomását tette tegnap a parlament ülése. A földművelési tárca-budgetet tárgyalta s padosorokat ienn a házban s fenn a kárzatokon egészséges falusi gazda-alakok töltöttek be.

beszél, utána Szemialovszky Valér a felvidék viszonyait ismertette. Majd Lits Gyula a lőtenyesztésről beszélt, utána pedig Csáky Kálmán gróf egy pár gyakorlati kérdés fejtegetett s különösen a paraszt gazdák lőállományának nemesítésére s a baromfi-tenyészés emelésére hívta fel a miniszter figyelmét.

BELFÖLD.

A nagyprépost ur parancsára. A nyitrai közvélemény nagyon fel van habórodva Venczel Ferenc ottani nagyprépost ellen, a ki a legközelebb mult napokban egészen szokatlan módon bánt el egy hatósága alá tartozó engedetlen papjával szemben.

A kormánypart értekezlete. A kormánypart mai értekezletén Csáky Albin közoktatásügyi miniszter bejelenté, hogy az általa anyakönyvezetésről szóló törvényjavaslatot a jövő hét valamelyik napján kész a háznak benyújtani is.

Klapka-szobra és a budai honvédszobor. Budapest, febr. 23. A központi honvédbizottság Budapestben ma délután 3 órakor ülést tartott, melyen elhatározták, hogy Klapka szobrára a gyűjtést beszüntetik egyelőre, mivel mostanában sok szoborra gyűjtenek.

A polgári házasság mellett. A főváros szerdán határozott Radocza indítványa fölött az egyházi politikai kérdéseket illetően.

Szekely József ügye. Székely főhadnagyot szerdán hallgatta ki a katonai beszületőbírósg arra nézve, vajjon ő értelmi szerzője-e annak, hogy ügye a nyilvánosságra került?

Lemondó államtitkár. Teleszky István államtitkár már régen foglalkozik lemondása tervével. A mint ő maga mondá egy újságrónak, egészségi szempontból nem fog sokáig megmaradni állásában.

KÜLFÖLD.

Magyar zarándokok a pápánál. Róma, febr. 23. A magyar zarándokokat ma fogadta a pápa. Szívükre kötötte, hogy legyenek hívek Szent-István vallásához s védjék azt minden megtámadás ellen.

A vihar kezdetén. Belgrád, febr. 23. A felhivatalos Szrpszka Zasztava azt a feltűnő hírt közli, hogy a radikálisok tömegesen vásárolják a revolvert és készülnek a lázadásra.

Az orosz fegyvergyárak. A Kíev melletti orosz fegyvergyár visszautasította Szerbiának 20 ezer fegyver szállítására vonatkozó megrendelését, okul hozzáván fel, hogy az orosz hadügyminiszter megrendelésének sem képekes eleget tenni.

Az amerikai új kormány. Cleveland, az északamerikai új elnök, következőleg fogja megalkotni a kabinetjét. — Allantitkár Gresham Walter Qu. Indiana államból.

A hármasszövetség ellen. Rómából érkezett sürgönyök jelentik, hogy a »Patricia« című lap felhívja az olasz kormányt, hogy a hármasszövetségi szerződést — legalább Ausztria-Magyarországgal bontsa fel.

Véd és dacszövetség. Columbia és Venezuela véd- és dacszövetséget kötöttek egymással, hogy érdekeiket az egyesült államokkal szemben megvédelmezzék.

Miért kell szervezkednie a függetlenségi pártnak?

Budapest, febr. 24.

A reakció megmozdult. Éles karmait kinyújtotta és csak alkalomra vár, hogy hűsünkba mártsa. Magyarországon minden igaz magyar hazafinak, ha szereti hazáját, csak egy vagy lehet: függetlenség, szabadság, láttni és megszervezni a függetlenség bajnokait talpra állni, a reakció sötét, rejtjelmes alakjai nem fogják megsérteni, hogy a gyilkot a magyar nemzet szívébe dőljenek.

A reakció titkos kamrájából ki-kidugja rémes, bozontos fejét néha egy fekete szellem, csontujjával fenyegetve felénk. — Tartománya nyitva a karnak a degra dani! Hallottatok ezt polgártársak!? Igen, mert azt hiszik, hogy a magyar meg van elégedve sor-

Kérjük a vidéki ellenzéki lapokat a cikk eljuttatására. Szeria.

Ügynökök magas százalékkal és minden biztosíték nélkül azonnal felvételnek Goldschmied Emil osztrák cs. és k. szab. ablakredőny- és zsalugyárába Prag-Weinberge, Kronenstrasse 6. Legnagyobb raktár Osztrák-Magyarországban.

Debreczeni A, ELŐNYOMDA, M és KÉZIMUNKA RAKTAR. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak.

ÁJA. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak. Mindenemlő himzsek elfogadtatnak.

ben piros s 1804-ben kék esernyő jött divatba; jelenleg tudvalevőleg a sötétzsiniek vannak tulcsulva.

*** Hétzseres öngyilkos.** Köbling Gusztáv városi hajdu egygyel szaporította az öngyilkosok számát. Tegnap d. u. Csokonai-utcai lakásán revolverrel akarta kivégezni magát, de a forgó pisztoly szétrepedt s a töltények a csőben maradtak. Felesége, kinek vallomása szerint Köbling már 5 ízben kísérlette meg az öngyilkosságot, a lövések zajára a rendőrségre futott segítségért. A rendőrök K a d a r a s z polgári biztos vezetésével a tett színhelyére siettek, azonban Köbling szobájának ajtaját zárva találták. Többzseri felzárkózás után választ nem kapván, betörték az ajtót, és ott találták Köblinget az ajtószárára felakasztva, hova egy vékony szíjjal akasztotta fel magát. Gyorsan orvosért küldték, de dr. Kenéz kerületi orvosnak előzetesi kísérletei eredménytelenek maradtak. Köbling közel hét esztendője szolgálta a várost kitaró szorgalommal s erre való tekintettel, a város temetőjére 15 főt utalványoztatott ki. Az életunt hajdu öngyilkosságát győgyíthatatlan lábajánál talajdoniakk, mely miatt a mindég eljegedten ember családi zavarokkal is keserítette életét. Hátrahagyott és feleségehez intézett sorabban, mely csak egyszerű utasításokat tartalmaz, nem említi öngyilkosságának okát.

*** Fölmentelt gyermekek.** Szomorú ügyet tárgyalt tegnap a királyi törvényszék büntető tanácsa. Olvasóink még emlékezhetnek rá, hogy tavaly Gerébly Sándor, Österreicher Manó és Török Barna gimnázisták madarászok egy tanyán s Österreicher véletlenül agyonlőtte Gerébly Sándort. A tárgyaláson a vádhatóságot dr. Dicsőfi Sándor képviselte, míg a vádlottakat dr. Bakonyi Samu védte, különösen kiemelve, hogy fővádlott csak 14 éves és 1 napos volt, hivatkozva egy analóg esetre, melyben a Curia fölmentő ítéletet hozott, kérte vádlottak felmentését, — akik eléggé bűnhődtek jó barátok halála által; hivatkozott arra is, hogy a végtárgyalás során kihallgatott aya is véletlenszerűen látta az esetet s vádlottak megbüntetését nem kérte. A kir. ügyész ennek dacára fenntartotta vádját s kérte vádlottakat elítélni gondatlanságból okozott emberölésért — és kérte a fegyver elkobozását, mint mely vádlottak tulajdonát képezte. A két vádlott semmit sem hozott fel védelmére. A törvényszék vádlottakat teljesen felmentette, mert büntető-jogilag őket elítélni nem lehetett. Vádlottak tudomásul vették az ítéletet, a kir. alügyész azonban felelősséget jelentett be.

*** Egyház.** A debreczeni ev. ref. egyház tanácstermében 1893-ik évi febr. hó 26-ik napján d. e. 10 órákor közgyűlés tartott. Targy: Igen nagy fontosságú ügyek, mint egyebek közt az ártartó pénzár, évi reparatóriára tartozó szabályok, Tóth Lajos tanító nyugdíjazása, varna elintézésre, miért tiszteltel kérjük a presbyter urat, hogy pontosan és mindnyájan megjelenjen szíveskedjenek. Debreczen, 1893. febr. 23. Az elnök s e g.

*** A Csokonai-kör háza.** A Csokonai-kör szepitési szaksztyája csütörtökön tárgyalta azon kérdést, hogy a kiszemelt nagy-utcai telken fölépíttessék-e azon ház, melynek Gerster és Rösler építéskor már a tervrajzát is elkészítették. Hosszas eszmecsere után a szaksztya kimondta, hogy a nagy-utcai telek a ház építésre nem alkalmas, az erre vonatkozó különben szép tervsztyát tehát a napirendről levezíti és más irányban fog működni a ház ügyében.

*** Színház.** Csütörtökön a »Suhancz-ot« adták. Tegnap nem volt előadás. Ma és holnap a »Sztűtan«, Verő György operettje adatik.

*** Sétahangverseny.** A katonai zenekar holnapi sétahangversenyének műsora a következő lesz: 1. Induló: Wagnertől. 2. Magyar hangverseny-részlet: Keller Belától. 3. Kerítő Milőcker »Szerencse-fia«-ból. 4. Dal: Krakauer-től. 5. Rézlet Bizet »Carmen« operájából. 6. Kisebítő szülő: Bullerjantól. 7. Helyőrségi négyes: Czapektól (új!) 8. Dal: Voldstedtől (új!) 9. Egyveleg Verő Sztűtan-jából: Czapektól.

*** A Hortobágyról.** Debreczen környékén és a Hortobágyon szintén viz alatt állanak a legelő és szántó földek a hó olvadások következtében.

*** Próbalál.** 1893. évi márczius hó 4-én, szombaton a »Margit« fürdő tancztermében tánczidenyem bevégzésül táncziskolám összes tanosztályaival próbálást rendezek: Alföldy Károly tánczitanító. Kezdeté 7 órákor. Het órától kilenczig vizsga. Kilencz órákor a tánczrend kiosztatik. Belepti-díj személyenként 1 forint. Zenészek: Magyarai testvérek zenekara. Jegyek előre válthatók Szentkirályi Tivadar ur disztribútor kereskedésében és este a pénztárnál.

*** Botrányos dolog** igazán, hogy városunkban a toronyórákkal az általános panasz dacára, semmit sem gondolnak az illetékes körök. Több hónapja már, hogy a Kossuth-utcai toronyóra igazán úgy jár, a hogy neki tetszik. A Kossuth-utcai lakosok azonban még mindég gyönyörködhetnek abban, ha a templom óra delután 5 órákor, hol 52-öt, hol 60-at ver. A nagytemplom órája is többet áll, mint jár. Jo lenne már orvosolni az ilyen nagy forgalmu városban tűrhetetlen állapotokat!

*** Szerellem a koporsóig.** Nem egészen ismeretlen frázis öngyilkosjelöltek körében a halálig, a koporsóig való szerellem. Sőt abban a városban, melyben ez a kis történet megesett, igen gyakran énekelik a nótát, mely azzal végződik, hogy: »Tied lesz koporsóm bezártáig.« A vidéken, hiába, vannak még hívei a romantikának. — A színhely egy koporsó-raktár; személyei: a koporsó-kereskedő és egy özvegy, kivel a hős a férje temetésén ismerkedett meg. Noha koporsó-kereskedő hivatalánál fogva egyike a leggyászosabb embereknek, az ő szalonkábját alatti helyet talál a szerellem s bár a férj temetése nem egészen illik az új szerellem fölkelésére, az asszonyka mégis elpirult, mikor a deli koporsó-árus megjelent a házában. — A dolog azonban nem maradt a pirulásnál. És ez volt a baj. A városkában suttogni kezdtek, sőt az indikrét verebek a törvényes feleséget is fölkeltek a gyanut. — Az özvegy, ki már követelő kezdetet lenni, a koporsó üzlet szokta meglátogatni imádóját. A feleség nem ütött lármát, de egyszer kiszemelvén a jó alkalmat, benyitott az üzletbe. A férj kissé vörösen, de egyébként nyugodtan ült a könyve fölött a boltban: egyedül. — Egy darabig enyelegettek együtt, végre a férjszerényen megjegyezte, hogy:

— Nem gondolod, hogy a rántás odaé? — Nem, volt a lakonikus válasz. — A gyerekek azóta bizonyosan hajba kaptak, — jegyezte meg melankólikusan a férj.

— Lenyirattam őket, mondá a feleség. — Te tegnap egy karperecset akartál venni, nyujtott oda szorongva egy pár bankót a férj.

— Már megvették, veté meg a bankót a feleség.

Az asszony strázsált muzzdulatlanul. Vevők jöttek a boltba, az asszony nem tágitott. Kiválasztottak egy egyszerű fakoporsót — szegény embernek kellett — és kértek az árát. — A férj izgatottan emelkedett föl a puldi mellől:

— Annak az ára százötven forint. — Hat ez az a koporsó! mondá dühösen az asszony. Főcsapta a födelét és — föl-támasztott belőle egy asszonykát, a kivel a koporsó-kereskedő a férje temetésén ismerkedett meg. És higgyék el, hogy csattanós föl-támasz volt!

Az idő. Debreczenben ma reggel óta délig tavaszi eső esett. Magyarország on az utolsó 24 órában csaknem mindenütt volt csapadék. A hőmérséklet nem változott. Legmelegebb volt Krivénicán: 82 fok, leghidegebb Aradon: —05 fok. — Európában a hőmérséklet nyugaton süllyedt. Az idő általában esős. Legmelegebb volt Máltán: 128 fok, leghidegebb pedig Uleaborgban: —268 fok. Bécsben 30, Rómában 80, Párisban 32, Berlinben —43, Pétervártól —252 fokot mutatott a hőmérő. — A levegőnyomás minimuma Oroszország nyugati részében van. Eszak- és délfele a levegőnyomás lassan emelkedik. Jóslat: Változó és szeles idő várható helyenkint csapadékkal.

Irodalom és művészet.

A Kiszfaludy-társaság szerdán delután tartott ülésén foglalta el ismét az elnöki széket hosszas betegsége után Gyulai Pál; a közönség rokonszemes tapsokkal üdvözölte őt. Beöthy Zsolt főtitkár öt új alapító tagot jelentett be s felolvasta gróf Apponyi Albert, Herzeg Ferencz, Hegedűs István, Kozma Andor, Szűry Dénes leveleit, melyekben a Kiszfaludy-társaságba történt megválasztásukat köszönik meg. Felolvassa ezután Gerlóczy helyettes polgármester levelét, melyben a társaság véleményét kéri a királyi jubileuma alkalmából alapított Ferencz József koronázási díj alapító-levelének, különösen az irodalmi és művészeti célokra szolgáló díjakra vonatkozó rendelkezéseivel tanácskozni. A napirend terve, mindenekelőtt V a r g a G y u l a olvasta fel Barátomnak című hosszabb költeményét. Tóth Lőrincz a társaság szászorsz agastyánja ma is az emlekek országába vezette hallgatóit. Bathányi Kázmérról, a szabadságharcz boldog emlékü külügyminiszteréről szólt ezúttal. Az emlékek nyomán élénk tollal varázsolta elő a század elején külföldieskedő mágánokat s kiemelte, hogy milyen áldozatba került Bathányi Kázmérnak kiragadni magát abból a körből, a melyben nevelkedett és nemcsak megtanulni a magyar nyelvet, de Széchenyivel, Kossuthal és a szabadságharcz nagyjaival együtt részt venni a reformmunkában. Bathányi a szabadságharcz lezajlása után külföldre menekült s Párisban halt meg. Ott nyugszik a montmartre-i temetőben. Végül dr. Várady Antal adta elő két költeményét. A tanu és Melyiket? címűeket. A közönség lelkes tapsokkal jutalmazta kedves költőjét. A felolvasó ülés után zárt ülés volt.

Enyhítő körülmény.

Csinos kardaloknok áll a törvényszék előtt. Lángban ég az egész arca, alig tudja visszatartani könnyeit. Sokszor elszédülte vele udvarló, hogy nem epen minden haszontalanul szagra szokott elpirulni; most azonban a szegény pirja önti el meg a homlokát is.

Bizony, nem a legirigylendőbb szerep, a vádlott szerepe!

Csinos kardaloknoknak nagy a baja. Okmány-hamisítás miatt áll a törvényszék előtt.

Lehet, hogy a piruló szép színésznő nem gondolta meg, mit tesz akkor, mikor elkövette bűnét, nem tudta, hogy a törvény olyan sötét szemüvegen keresztül nézi az ő megdondolatlanságát.

Pajkos mosolylyal vakarta ki születési bizonyítványából az évszámát feltüntető betűt s egy bohó gondolat fordult meg agyában, mikor tetszése szerint töltötte be a kivakart helyet.

Egy udvarlója tréfából megkérdezte, hogy hány éves, de kijelentette előre, hogy csakis írának ad hitelt.

A tréfára tréfával akart felelni, Bohó gondolat volt tőle, hogy születési évszámát négy kis kurta évvel kevesebbre írta a valónál; akkoriban még nagyon sokat elmulasztalintalant tette.

Hanem valami hivatalos doklomban, mikor már el is feledkezett a hamisított okmányról, rájötték a hamisításra.

Hiába akarta bizonyítani, hogy ártatlan dolog, egy tréfa kifolyása egész bűne, — ki hitte volna el neki.

— Hozzon fel valami más, elfogadható védelmet a vádlott — szölt a kélelhetetlen ügyész.

A kis színésznő duzzadt ajka egész véletlenül találta meg az egyszerű, védekező szavakat:

— Óh, Viktor előtt kardaloknokoha sem lehet idősebb, mint 20 éves.

TÖRVÉNYSZÉK.

Hurbán az államfogházban. A szegedi államfogházban új lakója van: Hurbán Szvetozár. A pozsonyi törvényszék ítélte el egy czikk miatt, a melyben némileg erős megjegyzések foglaltatnak Magyarországra nézve. — Hurbán Szvetozár tehát most m a r t i r; nemzete védelmezésén kifejtett működésének a martirja. A martirság pedig elég jó foglalkozás. Mutatja ezt a Lukácsú László esete is, a kinek az érdekében a pápához fordultak a hívei. Hurbán megelégedett kevesebbel: elég dicsőség volt neki az is, hogy szerdán, mikor Szegedre utazott, lelkesüiten zsvizóztak a pályaudvaron. A városban pedig, a házak ablakaiban a neve ragyogott elő, sőt a turóczenzmartoni szellemes pánszlavok meg-elekedtek azt is, hogy az éj csendjében a magyar iskolák és a magyar közeptelek ablakait »Dicsőség Hurbán« felirattal látták el. Ez a dicsőség is elmult és most H u r b á n Szvetozár kitűnő kollegájával, Lukácsú Lászlóval együtt emlékedhetik a martirság felől — a szegedi börtönben.

Püspök és káplán.

— Krónikás adoma. —

Régebben az erdélyi püspökök s így Kovács Miklós is Kolozsváron, a kincses Kolozsváron, mint a guberniumnak székelyén töltötték az év nagy részét, a mi egyáltalában nem akadályozta nagyon tisztelendő N. N. káplán urat, aki igen jóvalis, mulatni szerető gyerek volt, hogy olykor-olykor ki ne rugjon a hámból.

Persze, hogy nem egy dorgatoriumot kapott ezen életmódjáért a püspöktől; meg is hallgatta töredelmes szívvel az atyai oktatásokat, jobbulást is fogadott, a mikor csak muzási volt s aztán — tette a szépet továbbra s s huzatta a cigánynyal azután is.

Történt vala pedig, hogy egy álarozos bál alkalmával egy szamarfejű barátnak öltözött alak kellett komikus viselkedésével nagy feltűnést és derültséget a t. e. közönségben.

Jött a leleplezés ideje! A mi álarozosunk szeretett volna szép szerével elosonni, de utját állották s minden erőlködése dacára is leleplezték s ime — a mi káplánunk feje kerül elő a szamar fejből!

Még ez nem is lett volna olyan nagy baj, ha azok a bizonyos hirhordók az esetet a püspöknek is mindjárt be nem sugták volna, a ki nagy megbotrányozással hallotta a káplán újabb csinytevését s habár őt elmeséi ötletet s jeles szónoklati miatt igen kedvelte, elhatározta, hogy büntetésből valami falusi káplánra helyezi.

Hivatja is rögtön az ípsét ad audiendum verbum. — A secretariusudól meglátja, hogy miért hívták, hogy a püspök szörnyen fel van habordva s hogy neki pusztulnia kell a városból stb.

No adieu szép Kolozsvár és vig élet! gondolja magában s busan ballag fel a váró, szobába.

A püspöknel epen látogató volt s mig ő leborgasztott fölült egy sarokba, újabb látogató érkezik a váró terembe, egy magas állásu hivatalnok, a káplánnak is jóindulatu ösmérese

„Csak nincs valami baj?« kérdi az új-

jonnán érkezett, a ki a káplán arcáról nem sok jót olvashatott le.

„De bizony van nagyságos uram, még pedig nagy!« S avval elbeszéli az ő gyászos esetét.

„Hm! hm? persze, hogy nagy baj! De hát csakugyan volt tisztelendő ur azon a bálon?«

„Mi türes tagadás, biz én ott voltam, s annyian láttak annál a fatális leleplezésnél, hogy még el sem tagadhatom!«

„No megálljon csak, kedves tisztelendő ur! gondoltam én valamit, hátha segítünk a dolgon, csak hadd menjek én be előbb a püspökhöz!«

Ugy is lett. Az előbbi látogató eltávozta a nagyságos ur lépett be s a káplán szivszorongva, de reménykedni kezdve várja a fejleményeket.

„Isten hozta, nagyságos uram!« szól a püspök az új vendéghez, „nos mi újság?«

„Újság, méltóságos uram, hisz az mindég van s ha nincs, találnak ki valamit az emberek, most is olyan frncsákat beszélnek, hogy...«

„Ugyan mit?« kérdi kíváncsian a püspök.

„Bocsásson meg méltóságos uram, de nem mondhatom el, sokkal inkább tisztelem méltóságod magas személyét!«

„No csak nem rám vonatkozik?« szól a püspök fokozódó kíváncsisággal.

„De éppen méltóságodra, s azért nem is merem...«

„No csak mondja, hisz ön, tudom, hogy nem részes benne!«

„De méltóságod megharagszik!«

„Dehogya, csak mondja!«

„No hát méltóságod parancsára elmondom, de rám ne tessék megnehezíteni. Hát azt beszélik, hogy méltóságod tegnap egy szamarfejű barátnak öltözve volt jelen az álarozos bálon!«

„Per amorom! Csakugyan azt beszélik? No ha még rám is ilyeneket fognak, akkor aztán nem csodálom, ha a szegény káplánt is hirbe hozzák! Vajjon itt van az a szegény fiú?«

„Gyere be csak, fiam! szól ki a püspök.

„Hát, fiam, azt beszélik rólad, hogy az éjjel alakosan mulattál az álarozos bálban. No ne vedd nagyon a szivedre a dolgot, látod most mondja a nagyságos ur, hogy még róla is azt beszélik. Menj haza békevel!«

* Apróságok.

F o g h á z i é l e t.

Bíró (egy elfogott csavargóhoz): A törvényszék felmentette magát és én ezennel szabadon bocsátom.

Csavargó: Nem lehetne még egy napig benn maradnom? Az én cellámban van egy szabb, akitől már megtanultam a francia nyelvet és figuráját s szeretném még a hatodikot is megtanulni.

T a l a n . . .

Bíró: Ön ennek az urnak ellopta az óráját, miattal a vasuti kocsiiban aludt.

Zsebmetsző: Nos talán még fel is kellett volna keltenem.

A s z á r n y v a s u t o n.

Hivatalnok: Ugyan hol késtek el már megint?

Vonatvezető: Óh, mi már nem órákhoz, hanem dátumokhoz tartjuk magunkat.

Gyermeki felfogás.

Egy társaságban egy hasbeszélőről van szó; egy ur megjegyzi, hogy sok ostobát észszesbeszél az illető.

Pepike: Papa, ugy-e bizonyosan elrontotta a gyomrát?

Letromfolta.

Kisasszony: Ugy látszik mester, hogy évről-évre kisebbek lesznek a zsemlyék. Mikor még én gyermek voltam...

Pék: Óh kisasszony, akkor még a régi jó időket éltük.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatársaság. Hivatalos jegyzések február 24-én. — Buza ósre 758 pénz, 7,60 áru, tavaszra 7,48 pénz 750 áru. Tengeri 1892. okt.—nov.-ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.-ra 4,75 pénz, 4,77 áru Zab tav. 5,55 pénz, 5,57 áru. — Káposztarepece aug.—szept. 12 — pénz, 11,10 áru.

Korai burgonya termelés a kertben. Az angolok a következő módon termesztenek igen korai burgonyát, melynek igen jó kelete van a piacokon: A kertben erre kijelölt helyen, 30—35 cm. mély árkok ásának s 8—10 cmnyire friss lótrágyával töltik meg, melyet jól letaposnak; erre finom földet teritnek s erre rakják a burgonyát egymástól 30 cmnyire, a sorok pedig 75 cmnyire esnek egymástól. A burgonyára a kiasótt s jól porhanyosított földet rakják mintegy 10 cm. magasán, az egészet pedig babszárakkal takarják be, úgy, hogy a levegős világosság keresztül hasson rajta. A mint a burgonya kikelt, azonnal feltöltögtetik s a fagy ellen jobban betakarják; enyhébb időben a földet kissé lehúzzák róluk, meleg időben pedig meg is öntözik. Kedvező időjárás mellett az így termesztett burgonyát májusban már a piacra vihetik.

Köbányai sertésárlat
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
február 23.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronként 300—400 kgm felüli súlyban) 51.50—52.— 2. Óreg közép (páronként 300—400 kgm súlyban) 51.—52.— 3. Fiatal nehéz (páronként 320 kgm felüli súlyban) 56.—57.— 4. Fiatal közép (páronként 251—320 kgm, súlyban) 54.—55.50— 5. Fiatal könnyű (páronként 250 kgm-ig terjedő súlyban) 51.50 52.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kgm felüli súlyban) 51.50—52.50 7. Közép (páronként 220—280 kgm, súlyban) 51.—53.— 8. Könnyű (páronként 220 kgm-ig terjedő súlyban) 50.—51.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kgm felüli súlyban) 51.—53.— 10. Közép (páronként 220—260 kgm, súlyban) 50.—53.— 11. Könnyű (páronként 220 kgm-ig terjedő súlyban) 50.—51.— Sertés létszám: febr. 22. napján volt készlet 101.150 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizálni való sertés 16—18—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 1924 drb.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Med. universal.
Dr. GUTTMANN EDE
Budapesti és Ischli fogorvos
Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. cz. közönségnek,
száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére.
arany és másnemű tömetek
és mindennemű
MŰFOGAK
készítésére. Operációk kívánatra narko-
zissal is eszközöltenek.
Lakik: Főpiac 1899. sz. a. I-es emelet.
(Hungária-kávéház mellett)
Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 5-ig.
(68.) 7—?

Ügynökök
magas százalékkal és minden biztosíték
nélkül azonnal felvétetnek
Goldschmied Emil
osztrák cs. és k. szab.
ablakredőny- és szalugyárába
Prag-Weinberge, Kronenstrasse 6.
Legnagyobb raktár Osztrák-
Magyarországban.
(71.) 6—10.

Pályázati hirdetés.

Alantírt intézetnél lemondás folytán megüresedett főkönyvvizetési állás betöltésére pályázat hirdetik. Évi fizetés 1000 (ezer) forint s az alapszabályszerinti tantieme.
Megválasztandó köteles állását f. évi **április 1-én elfoglalni**, azonban azt előbb is teheti.
Pénzügyi intézet főkönyvvizetési minőségben működők előnyben részesülnek.
Az okmányokkal felszerelt (50 kros bélyegű) kérvények az intézet igazgatósági Elnökségéhez (Csapó-utca 335/6. sz. a.) intézendők.
Debreczen 1893. febr. 23.

Ipar-egyesületi takarékos és hitel intézet
igazgatósága.
(87.)

„EPILEPSIA“ Nehézkór.
Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer utján az én híres epilepsiumom által.
J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3.
(81.) 12—?

COGNAC
Czuba-Durozier & Co.
francia cognacgyár
H. ROZON DE N. EIDER.
Védjegyzéssel
Ruda és Blochmann Budapesti.
(445.) 30—32.

Eladó épületi anyagok.

A nagy-csapó- Vár-utcai 358. sz. zenedei telken levő s alább felsorolt épületi ocska anyagok zart ajánlat utján megvehetők.
Feltételek:
1. Eladás tárgyai: a csapó-utcai oldalon levő épületnek föld színe feletti összes részei. (pince falak s pince boltzat ez uttal nem eladók); **felsőszere** (eddig nyári ékező helyiség) verem; összes kő- és fa-keresetek.
Köbméter szerinti kiszámítással s tüzetes tájékozással a Tóth István építész irodája (piacz Tisza palota első emelet) szolgál.
2. A felszerre el különözött ajánlat teendő. A többi anyagokra is két külön ajánlat tetsékes a szerint, a mint a vevő a törmelek eltakarítását vállalja, vagy nem vállalja.
Zart ajánlatok **60 forint** banat pénzzel együtt Simonffy Emil zenedei igazgatóhoz nyújtandók be legkésőbb **1893. évi Márczius hó 4 ik napjának** delutáni 5 órájáig.
3. A bontás s anyag elszállítás felügyelő utasítása szerint, a vevő költségén történik s az ajánlat elfogadásától számított három hét alatt be kell fejeznie.
A mi megvett anyagot ez idő alatt a vevő el nem hordat, az kárpótlás nélkül a zenede tulajdona marad.
5. A választmány az aránylag legkedvezőbb ajánlat elfogadására sincs kötelezve. Ellenben az, kinek ajánlata elfogadott, 48 óra alatt, banatpénzzel, elvesztésének terhe alatt, a vételára kiegészíteni tartozik.
Debreczen, 1893. Február 23.
A debreczeni zenede választmánya.
(85.) 1—1. (75.) 2—?

Csak
az illető a ki bevásárlásánál a Horgony gyárjegyre éggel biztos lehet, hogy nem kapott értéketlen utánzást.
A Pain-Expeller
Horgony-Expeller legjobb eredménnyel alkalmazható esz. hátfájalmak, fejfájás, köszvény, csipőfájalmak, tag-szaggatás és meghűtések ellen; gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájalmak enyhülésére. Minden áveg a gyárjegygyel a
Horgony-Expeller
el van látva és ezután könnyen felismerhető. Minthegy ezen kitűnő házi-szer majdnem minden gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 ft 20 kros áveg-ekben kapható, mindenki által beszeres-
rethető. Csakis a Richter-féle
HORGONY-PAIN-EXPELLER
VALÓLI

Eladó ház és föld!
Csapó-kis-szappanos-utczán az 556. sz. a. ház ondódi földjével együtt vagy külön eladó.
Ertekezhetni ugyanott **Öry Mihály** tulajdonossal.
(85.) 1—1. (75.) 2—?

A KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
I-es évi
RENDES KÖZGYÜLÉSÉT
1893. évi márczius hó 12-én délelőtt 10 órakor
tartja meg Debreczenben a városháza kis tanácstermében,
melyre a t. részvényesek azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal vagy a társulat pénztáránál vagy Budapesten a magyar ipar- és kereskedelmi-banknál leteszik.
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1892. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. határozathozatal a mult évi nyereség felosztására és az igazgatóság e tárgy-bani indítványára vonatkozólag.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóságból időközben kilépett egy tag helyének, továbbá az igazgató-tanács lemondott egy tagja, valamint a felügyelő-bizottság három tagjának választás utján leendő betöltése.
Debreczenben, 1893. évi február 13-iki ülésünkben.
Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése nyolcz nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthető.
(78.) 1—3.

MEGHIVÁS
AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULATNAK
1893. márczius 12-én d. e. 10 órakor
Debreczenben a városháza nagy-tanács-termében tartandó
évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1892. évről, az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, az 1892. évi tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A debreczeni kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróságnak a módosított alapszabályok tárgyában hozott ítélete.
5. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jegyüket — az alapszabály 29-ik cikke értelmében folyó évi márczius 10-én és 11-én délelőtt 10—12 óráig, delután 2—4 óráig a társulat Kossuth- (czegled) utcai irodájában átvenni ne terheltesse.
A mérleg és nyereség- és veszteség-rovás márczius 5-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.
Debreczen, 1893. február 16.
(86.) 1—3.
az igazgatóság.

ROMAN UHL
ELOBB M. BREUNIG JOZSEF.
cs. és kir. udvari sütő és cukrász, a nassaui herceg udvari szállítója. BÉCS, I Singerstrasse 21.
Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemények kétszersült, kakes, és kardonba burkolt édességek, czukorkenyér, brioches.
(801.) ÁRJEGYZÉK KIVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 23—25.

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom lükör-gyár.
Alapított 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.
Fränkel Adolf és fiai, Bialla (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett
lengyel lükör különlegességeket.
Kontuszóvka, kőmennyegős, Allasch stb.
Mindenféle faju és kitűnő-
ségeiről elismert minőségű lükörök, vadászati és úti lükörök különlegességek régi szesz italokból.
(8.) 4—9.
Kapható: minden előkelőbb esemegő-, fűszer-üzletekben, czukráda és kávéházakban.
Elő-utók kedvezményben részesíttetnek. Árjegyzékkel ingyen szolgálunk.